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1. FELADAT

Az alabbi allandésult allapotd dramkorben a gerjesztés ig = e~ A.
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(1.1) Az a — b kapocspar felol benézve hatérozza meg a Zq_p(s) impedancia értékét az s
komplex frekvenciatartomanyban. (30 pont)
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(1.2) Adja meg a Z,_s(s) impedancia adott gerjesztésre érvényes értékét. (20 pont)
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(1.3) A megadott méréirdny mellett az impedancia alapjén hatérozza meg az v(t) fesziiltség
értékét. (20 pont) o
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(1.4) Az éramoszté tétel alkalmazédséval szémitsa ki az ip(t) dram értékét. (30 pont)
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2. FELADAT — AC illandésult allapot

Analizélja az dramkort a felvett referencia pontok és mérbiranyok megtartasa mellett!
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Ir= 0,01 * V2 * cos(w;t +3)A Vg1 =10 * VZ * sin(ws t + DV
rad rad
Vg2 =20 V2 cos(w,t)V w; = 2000 _Csl_ w, =0 —

Adja meg o1 és 2 korfrekvencidkon Zci €s Zi1 (AC) impedanciak értékét! (20 pont)
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2.2 Rajzolja le az dramkor o1 kérfrekvencian érvényes helyettesitdképét! (10 pont)

2.3 A jeldlt mérbiranyok mellett irja fel w1 korfrekvencidn a csomdponti potencidlok
modszerével az dramkort leir6 alltalanos egyenletrendszert paraméteresen (az ellenallasok és a
generatorok értékeit ne helyettesitse be)! Az ”F”-el jelslt csomépontot tekintse fldeltnek! (20
pont)
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24 Oldja meg az el6z6 pontban meghatdrozott egyenletrendszert ®; korfrekvencian és
hatdrozza meg V4 és Vz csomépontok komplex amplitidoit azok mértékegységével egyiitt!
(20 pont)
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2.5  Rajzolja le az dramkdr o2 korfrekvencian érvényes helyettesitdképét! (10 pont)

2.6  Tetszdleges modszerrel hatirozza meg 2 korfrekvencian V4 és Vg csomoépontok
fesziiltségét  (komplex  amplitadéit)! Az “F7-el jelolt  csomoépontot  tekintse
foldeltnek/referencianak! (10 pont)
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2.7  Adjameg V4 és Vs csomopontok fesziiltségének teljes idéfiiggvényét! Az “F’-el jelolt
csomopontot tekintse foldeltnek/referencianak! (10 pont)
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Részletszamitasok:
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AC FELADAT
Allandésult allapoti AC halézat megoldasa Norton helyettesité képpel.

'\X?\, m V1=20+j0[V],11=0-4j[A]
5
. o e RI=8[Q],R2=1[Q],R3=4[Q],
PR '; R4=10[Q], C1 =3 [Q], C2 =5[],
3 Re
vi O 1 L=j2[Q]
C
T
b

Hatarozza meg az aramkari elemek idétartomanybeli értékeit (V, A, H, F, €, ha f= 100 Hz!
(20 pont)
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Rajzolja le a Norton helyettesitd képet és jeldlje az aramkori elemek paramétereit! (15 pont)
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Szamolja ki az egyes .lezarasokhoz tartoz6é paraméterek értékeit és a beldlilk szdrmaztatott
Norton impedanciat! (45 pont)
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Hatérozza meg az Ip 4géram értékét a komplex amplitidok tartomanydban ES az
idétartomanyban! (20 pont)
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Az abran lathatd kapcsolas R; ellenallasan az adott gerjesztések mellett hatarozza meg a bejeldlt
mérdiranynak megfelelé aram i(z) idofiiggvényét!

0

Allapitsa meg hogy a szamitasokat milyen frekvenciakon kell elvégezni (9 pont)

Ri=R:=Rs =20 [kQ)]
Ly = 100 [uH] = 10 [H]
C,=1[uF] = 10° [F]
f=16 [kHz]

v, (t) = 2V/2cos(4nft + 45°) [V]
ir(t) = 2 +\2sin(2rft — 45°) [mA]

i> > kell szamolni DC-ben wo = 0 [rad/sec] 1(0) = 2 [mA]
v; > kell szdmolni o1 =4nf =201 [krad/sec] Vilw;) =2 =45°[V]
i> => kell szdmolni w2 = 21f =100,5 [krad/sec]  Ix(w3) =1 =-45° [mA]

Térjen at komplex impedancia tartomanyra az allandosult allapoti impedancia mddszer haszndlataval, és
készitse le sziikséges helyettesitd képeket! (21 pont)

1 DC esetén

=20[kQ]  R:>=20[kQ]
L =2 [mA]
o1 = 4mf =201 [krad/sec]

o E Zy (w1) = Zpy ||1/jw161 = 1,23« 1073 — 4,97]

Z:=20[kQ] Vi(w;) =2 =45°[V]

oy =2mf =100,5 [krad/sec]

1@ "\ Zl(wz) =Zpy ||1/ja)2C1 = 494« 107~ 294
N = |

Z3(w,) = (Zpslljw,Ly) = 5,05 % 1073 + 10,15j

| Io(w3) = 1 =-45° [mA]

= 1/, — 2+10% ( 1*103*10 6) — 2+10*%(-4,97)) _ -3 _ .
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100,5+103+10~6
2%10%%(100,5¥10%x107%j) _ 2+10%x(10,05)

— ; — _ -3 .
Z3(w2) = ZralljwzLs = 2¢10%+(100,5¢103x10~4j) ~ 2#10%+(10,05j) 5,05 %107 + 10,05/ /¢4
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[rja fel az &ram komplex alakjanak meghatarozasahoz sziikséges egyenleteket, szamitsa ki az eredményt
¢s adja meg az aram értékét komplex alakban! (50 pont)

DC esetén aramosztoval

R, 2 % 10%

Ixp(DC) = L(DC =2
r2(DC) = I )R2+R1 2% 10% + 2 * 10*

= 1[mA]

o1 =4nf =201 [krad/sec] Fesziiltségosztoval szamolva

V(@) R, 2% 10%
I ETACH 2% 10% % 1,23 % 1073 — 4,97j
R, B 2 %104

(1,414 + 1,4147)

Ipz(wy) = =1,41%107* - 1,41 % 107%j

Inp(wy) = 199 ~45,05° [ud]
w2 =27 f = 100,5 [krad/sec] Aramosztoval szamolva

Z1(wy) 4,94 %1073 — 9,94j

Igs (w3) = I(wy) —————< = (0,707 + 0,707i
RZ( 2) ( 2)R2+Zl(0)2) ( )

= 3511076 — 351 %107
2% 10% % 4,94 103 — 9,94; * =

Iz (wy) = 0,496 = — 134,9° [uA]

A komplex eredmények felhasznalasaval hatarozza meg a feladat kérdésének megfeleld idofiiggvényt!
(20 pont)

ira(t) = 1000 + 199\ 2cos(Amft+45,05°) + 0,496\ 2sin(2rft-134,9°) [uA]




